

景德镇市生态环境局

分类：B

签发：龙骏

景环监字〔2020〕159号

关于对市政协十三届五次会议 第67号提案的答复

尊敬的陈国清委员：

您提出的关于将浮梁县瑶里镇高岭村全面打造提升为瓷都瓷业“朝圣地”的提案收悉，现答复如下：

首先，感谢您对生态环境保护事业的关心和支持！

近年来，景德镇市生态环境局以生态文明示范创建和“绿水青山就是金山银山”（两山）创新实践基地评选为抓手，持续发挥创先争优的引领作用，持续推进国家级、省级“两山”创新实践基地评选和生态县（市、区）、生态乡（镇）创建工作，指导各县（市、区）深化生态村创建工作。2019年11月，生态环境部授予景德镇市“国家生态文明建设示范市”称号，成为江西唯一获评设区市，为加快推进国家生态文明试验区建设、打造美丽中国

“江西样板”贡献了景德镇力量。

截至目前，我市已成功创建国家生态文明建设示范市（县）2个、国家级生态乡镇15个、国家级生态村1个、省级生态乡镇20个，省级生态村59个。

您提出的关于将浮梁县瑶里镇高岭村全面打造提升为瓷都瓷业“朝圣地”的提案中“把生态优势转换为经济优势、把陶瓷文化和地方生态优势深度融合”的建议很好，与我局正在实施的工作措施不谋而合。今年是习近平总书记“两山”理念提出15周年，我市的“两山”基地创建工作也取得了一定的成绩：在指导浮梁县获评2018年江西省首批“两山”实践创新基地的基础上，2020年积极推荐浮梁县申报国家级“绿水青山就是金山银山”实践创新基地遴选。6月初，生态环境部考核组对浮梁县开展了国家级“绿水青山就是金山银山”实践创新基地的现场核查，对浮梁县的生态环境质量、“两山”转换典型做法给予了高度评价。2020年10月，浮梁县已获评第四批国家级“绿水青山就是金山银山”实践创新基地。

下一步，我们将更加深入贯彻习近平生态文明思想，始终牢记习近平总书记“照着‘绿水青山就是金山银山’这条路走下去”的谆谆教诲，坚决扛起“当好践行‘两山’理念样板地模范生、争当市域治理现代化先行地排头兵”的重大使命，坚定不移走生态化发展之路、差异化竞争之路、特色化取胜之路，深入实施乡村振兴战略，更高水平推进“两山”转化，为景德镇建设“国家

试验区”加快高质量赶超发展注入强劲绿色动能。具体做法如下：

一、构建生态与经济社会融合发展新格局。

将“生态+”理念融入产业发展全过程，大力培育壮大新兴产业，发展绿色生态经济，实现由陶瓷一业独大到“3+1+X”产业体系多点开花的转变，努力达到经济社会发展与生态环境保护共赢。

二、产业链接生态增量价值，畅通“两山”转化路径。

利用生态本底好与增量快的优势，以产业链接生态价值的模式捕捉生态增益价值，通过政府构建制度框架体系，引导企业创新实践，做精生态农业、做强绿色工业、做优现代服务业，走出一条政府引导、企业主导的“生态产业化”和“两化协同”的独特发展道路。

三、推进农产品基地的建设，助推特色农业提质增效。

充分利用浮梁县优越的地理位置、独特的气候条件和丰富的生态资源，做大做强茶业、粮食种植业、特色林果业、农产品加工和休闲农业“五大产业”，培育具有浮梁特色的高效型、绿色型、品牌型“三型”现代农业，努力打造一二三产业融合发展示范样板区和优质安全农产品示范样板。

再次感谢您对生态环境保护工作的关心和支持。上述答复，您是否满意，还有什么意见和建议，欢迎随时向我们提出。希望您能继续为生态环境保护工作提出更多宝贵的意见和建议！

谢谢！

附件：政协提案办理情况征询意见表



政协提案办理情况征询意见表

委员姓名		通讯地址		
提案内容				建议编号
承办单位		电话		
满意		基本满意		不满意
委员意见:				
说明: 此表一式三份, 请提案者如实填写后, 1份寄承办单位, 1份寄市政协提案委, 1份寄市政府办公室。				

委员签名:

年 月 日

抄送：市政协提案工作委员会，市政府办公室。

景德镇市生态环境局办公室 2020年10月15日印发

联系人及电话：江亚婷 0798-8522810 邮政编码：333000
